



5月24日，中国圆明园学术委员会委员刘阳在网上爆料，圆明园敷春堂玉玺在欧洲被拍卖。

25日凌晨，记者连线英国伦敦佳士得拍卖行证实了此消息。拍卖行表示，买家可能为亚洲人，但未透露最终的成交价格。

▶圆明园绮春园敷春堂玉玺

圆明园玉玺在英被拍卖

园方正在了解情况，可能被亚洲人购得

圆明园文物现欧洲拍卖行

5月24日，中国圆明园学术委员会委员刘阳发表博文称，绮春园敷春堂玉玺惊现欧洲拍卖行。记者联系到刘阳，他告诉记者，起初只是从朋友处听说敷春堂玉玺在伦敦被拍卖，为了证实这一消息，他特意从欧洲订购了一本拍卖目录，果然发现了圆明园绮春园敷春堂玉玺，其全名为“清嘉庆‘敷春堂宝’御宝交龙纽灰玉玺”（简称“敷春堂玉玺”）。

据刘阳介绍，这方玉玺表面看有受到过高温火烤的痕迹，因此极有可能是英法联军入侵圆明园时掠夺走的文物。

玉玺可能为亚洲人购得

拍卖目录显示，这方敷春堂玉玺是编号为90的一件拍品，玉玺底侧印有“敷春堂宝”几个大字。玉玺上方则盘踞着玉龙。

5月25日凌晨，记者连线了英国伦敦佳士得拍卖行。拍卖行工作人员证实，这方敷春堂玉玺的确曾在5月10日的春季拍卖会上被拍卖，但不是当场被拍，而是拍卖会结束后，有人私下拍得。

工作人员表示，买家联系拍卖行中文部进行拍卖的，因此可能为亚洲人购得。这方敷春堂玉玺的起拍价格为40万—60万英镑（约合人民币420万—630万元），但佳士得工作人员并未透露最终的成交价格。

很难阻止海外拍卖行为

5月25日上午，圆明园公园管理处的相关负责人表示，对于敷春堂玉玺被拍卖一事，园方也是刚得到消息，还在进一步了解情况。他表示，坚决反对这种文物拍卖行为，但圆明园很难阻止海外的拍卖行为，因为回购这些文物需要大量的资金支持，单凭圆明园一方很难

做到。

»新闻纵深

去年10月18日，圆明园在罹劫150周年纪念日时向全球发出倡议书，呼吁共同抵制对圆明园文物的拍卖、交易等活动。然而倡议书发出至今仅仅7个月的时间，媒体就已报道出2起圆明园文物被拍卖事件，而这次是第三起。

倡议书发出后发生的文物拍卖事件：

- 2010年12月1日，香港佳士得“放山居御制珍品”拍卖会上，3件疑似圆明园流失文物分别被买家拍走，总拍价达到2.26亿港币（约合人民币1.94亿元）

- 2010年12月4日，北京保利秋拍现场，两件圆明园文物先后上拍，其中一件《幽壑听泉图轴》因为拍价低于底价而流拍。另一件《四春图册页》最终以1050万元人民币成交。据《法制晚报》

量逐年提高，成绩显著。**现面向全国招收小学、初中、高中学生**

高新区校区兼收优秀中小学走读生，每天有校车送浦口、大厂地区的学生。

欢迎学生和家长前来咨询、参观、报名。欢迎优秀老师加盟。

南京实验国际学校面向全国招收小学、初中、高中学生

南京实验国际学校创办于1992年，是南京晓庄学院主办的一所国有民办、寄宿制现代化实验学校。2008年和金陵中学实行联合办学，由金陵中学承办中学部。

学校设施一流，师资雄厚。学校有两个校区，设有中学部和两个小学部。学校依托晓庄学院和金陵中学强大的办学优势，以质量为生命，以特色求发展，教育教学质

量逐年提高，成绩显著。**现面向全国招收小学、初中、高中学生**

高新区校区兼收优秀中小学走读生，每天有校车送浦口、大厂地区的学生。

欢迎学生和家长前来咨询、参观、报名。欢迎优秀老师加盟。

环球雅思南京直营校 美国纳斯达克上市教育品牌 nanjing.GEDU.org

2011中国雅思北美 托福 SAT GMAT

考场发布

门票仅剩 145张

巡回盛典

七大高分必胜方略

现场报名 8.8折

报名 025-86637868

热线 025-84726102

雅思专场：
时间：2011年6月12日（周日）14:00-15:30

北美专场：
时间：2011年6月12日（周日）15:40-16:50

举办地点：
地点：长江路9号民生银行4楼报告厅

时坚
南京环球北美
考试院院长

王健
环球雅思听力
金牌主讲

亚琳
环球英语考试
研究中心主任